
TSTL CDD Ch1 - Solubilité Activité

Activité 2     : Étude des solutions saturées  

Prévoir la saturation d’une solution à l’aide de la valeur de la solubilité
La solubilité du chlorure de calcium CaCl 2(s) dans l’eau est s = 745 g/L.
On verse 22,1 g de chlorure de calcium dans 25,0 mL d’eau ; la solution est-elle saturée
?
- La solubilité est de 745 g/L : cela signifie que dans 1 L d’eau, on peut dissoudre au 
maximum ………… g de chlorure de calcium.
- Donc dans 25,0 mL d’eau, on peut dissoudre au maximum 
………………………………………de chlorure de calcium.
Si on verse 22,1 g, la solution sera ……………………

S Maret



Déterminer la valeur du produit de solubilité à partir de la valeur de la 
solubilité
La solubilité du chlorure de calcium CaCl2(s) dans l’eau est s = 745 g/L. M(CaCl2) = 111 
g⋅mol−1

Équation de dissolution du chlorure de calcium dans l’eau : CaCl2(s) = Ca2+
(aq) + 2 Cl−(aq)

Déterminer la valeur de la solubilité à partir de la valeur du produit de 
solubilité
La valeur du produit de solubilité du sulfure de manganèse Mn est Ks = 2,5⋅10−10

Équation de la dissolution du sulfure de manganèse : MnS(s) = Mn2+
(aq) + S2− (aq)

Soit C la concentration en quantité de matière de MnS apporté (et dissout) dans la 
solution saturée
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